

По данным токсикологического мониторинга в Республике Алтай, проведенного специалистами Роспотребнадзора, в Республике Алтай сохраняется напряженная токсикологическая обстановка. За 10 месяцев 2015 года пострадали от отравлений химической этиологии 280 человек, 89 из них умерли (в 2014 г. - 247 человек, умерли 87 человек). Количество отравлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 11%.

По-прежнему, отравления алкоголем в структуре острых отравлений химической этиологии занимают 1 место. Зарегистрировано 74 случая, 46 из них (64%) закончились летальным исходом по причине передозировки алкоголя. Число отравлений держится на уровне прошлого года. Чаще всего отравления регистрируются в возрастной категории от 17 до 60 лет т.е в трудоспособном возрасте. Наибольшее число пострадавших от отравления алкоголем - мужчины (68%).

Отравления лекарственными препаратами стабильно занимают второе место в структуре отравлений, зарегистрировано 67 отравлений, 3 человека погибли. Причина отравлений - неправильное хранение лекарств, ошибочный прием среди детей и суицидальные отравления среди взрослых. По сравнению с прошлым годом отмечается незначительное увеличение числа отравлений (на 2 случая).

Угарным газом отравилось 49 человек, из которых 17 умерли (в 2014 соответственно, 51 и 17), что составляет 33,3% от числа отравившихся угарным газом. Причиной отравлений являются несчастные случаи.

Возросло в 1,4 раза количество отравлений, относящихся к группе прочие, и в 1,6 раза увеличилась смертность по их причинам. За текущий период зарегистрировано 61 отравление, 18 человек погибли (в 2014 г. соответственно 45 - 11). В республике отсутствует токсикологическая лаборатория с необходимым лабораторным оснащением, что не позволяет определить источник отравления (наркотиками, курительными смесями, суррогаты алкоголя и т.д.).

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, наблюдается увеличение числа отравлений среди детей в 1,3 раза. За 10 месяцев зарегистрировано 93 случая, 4 ребёнка умерли (в 2014 г. соответственно 88 и 2). Чаще всего среди детей

регистрируются отравления лекарственными средствами (40 детей), угарным газом (22 ребёнка). Наибольшее количество отравлений - 73 случая (78%) приходится на малышей от 0-7 лет, главной причиной детских отравлений является халатность взрослых.

Попытка суицида явилась причиной 36 отравлений, 6 человек при этом умерли (в 2014 г. соответственно, 43 и 9). Средствами суицидов в 20 случаях послужили лекарственные препараты, в 13 случаях уксусная кислота, в 3 случаях - прочие вещества. Кроме того за 9 месяцев текущего года в республике зарегистрировано 96 законченных суицидов.

Уважаемые жители Республики Алтай, помните, что отравления химической этиологии в основном происходят по вине самого человека, 90 % из них можно избежать, если заниматься спортом, саморазвитием, бережно относиться к своим близким, особенно к детям и подросткам, развивать с раннего возраста у детей потребность в ведении здорового образа жизни, а также не допускать, чтобы дети были предоставлены сами себе, способствовать их занятости. Кроме этого необходимо не допускать безразличия к проблемам, порой даже незнакомых вам, людей. Иногда спасти человека может сказанное вовремя слово, непроданный алкоголь, наше внимание! Помните, ваше здоровье и здоровье ваших близких во многом зависит от вас!